

在山东省拍卖行业协会五届一次 会员大会上的讲话

——中国拍卖行业协会会长 黄小坚

各位领导、各位会员，同志们、朋友们：

大家好！

首先，我代表中国拍卖行业协会，向山东省拍卖行业协会第五次会员大会的成功召开，向会议选举产生的新一届理事会表示热烈的祝贺！

山东省拍卖行业协会是全国拍卖业中实力较强的省级协会之一，多年来始终注意发挥“桥梁、纽带、协调、服务”的功能，在政府有关部门的支持领导下，紧密团结全省拍卖企业和拍卖行业广大员工，不断促进营商环境优化、不断推动行业变革，取得了显著的成绩。一是创新发展初显成效。拍卖业务结构已从过去主要依赖司法、土地，走向机动车、不良资产、无形资产等更为广阔的市场领域，一批具有创新精神的市场化、复合型、在国内有一定影响的拍卖企业已经涌现。二是队伍素质逐步提高。山东拍卖协会以党建促会建，通过抓好思想政治学习、完善培训体系、强化统战工作等多举措，切实增强了队伍的归属感和责任感。三是政策协调取得一定成效。围绕司法辅助工作、公共资源等拍卖行业、企业“急难愁盼”的建言献策，受到关注。四是协会服务能力、水平有效提高并多次获得嘉奖。

这些成绩的取得，离不开政府部门的关心支持，更离不开全体会员的共同努力，在此，我向长期以来关心和支持山东省拍卖行业发展的同志们，以及山东省拍卖业的同仁们表示衷心感谢并致以崇高的敬意！

同志们，今天大会将选举产生新一届理事会和协会领导班子。在这里，我就新一届领导班子和理事会的工作提几点建议：

第一，认真学习贯彻落实党的十九届六中全会精神，强化党建工作，引领行业新发展。

党的十九届六中全会对党的百年奋斗重大成就和历史经验做了全面总结。山东拍卖业同仁要以十九届六中全会精神为引领，从党的百年奋斗重大成就和历史经验中吸取信心和动力，主动把行业发展融入到国家社会经济发展大局，既要更加长远地、宏观地、辩证地认识和分析拍卖行业所面临的挑战和困难，也要发挥山东所独有的优势和机遇，不断优化拍卖行业发展思路、把握发展能机遇，以党建引领拍卖行业实现新发展。

第二，以新发展理念为引领，不断深化改革创新，开创行业发展新格局。

改革开放与创新，是拍卖行业发展之本。站在新的历史节点，希望山东拍卖业同仁充分发挥主观能动性，有针对性尽快解决在思想观念、企业文化定位、管理决策能力、团队执行能力等方面的不足和短板，利用好山东的资源优势、文化和人才优势，以强烈的市场意识、竞争意识、创新意识不断创新拍卖模式、拍卖规则、拍卖技术、拍品

门类，大胆探索数字化、智慧化拍卖融合之路，为实现行业转型升级和市场开拓提供源泉动力。

第三，凝心聚力，加强团结，开创协会和行业发展新局面。

希望新一届协会领导班子认真学习贯彻党中央关于推动行业协会改革发展的有关文件精神，进一步完善协会治理，健全组织结构，促进规范自律，为引领山东拍卖事业的改革发展夯实机制和组织基础；希望新一届协会领导班子持续加快服务能力建设、努力创建协会品牌活动，把反映会员的诉求放到突出位置，继续为企业营商环境的改善多办实事，进一步提升协会的影响力、号召力和凝聚力；希望全体会员紧密团结在以新一届会长为核心的领导班子周围，发挥协会的行业引领作用，用扎实工作把行业凝聚成一股一往无前的力量，促进拍卖事业持续进步和发展。

同志们，去年以来，全国拍卖业经历疫情考验，在成交金额、佣金水平方面双双实现了稳定增长；今年以来国务院《行政事业性国有资产管理条例》、财政部《关于规范国有金融机构资产转让有关事项的通知》多项利好政策相继出台，行业经营形势和政策环境有了积极改善。希望广大拍卖人坚定信心、抓住机遇，在协会新一届理事会领导下，凝心聚力、扎实工作，努力开拓拍卖行业发展新局面，为实现山东拍卖业在构建现代服务体系和全面建设社会主义现代化国家新征程中做出新的、更大的贡献！

谢谢大家！